



妇女地位委员会

第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别
会议的后续行动

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织道德基金会提交的陈述

秘书长收到如下陈述，兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段分发。



陈述

道德基金会是一个由志愿者领导、以由数据指引的非营利性组织，重点是在卫生、教育、司法和增强权能领域开展项目。道德基金会多项方案拟定工作的根本信念是，妇女是当地社区和全球改革与发展的重要驱动者。因此，基金会特别重视增强妇女权能，将此作为基金会所有项目的一个方面，同时强调需要改善妇女的生活和机会。基金会促进全世界妇女平等、发展与和平的使命和信念完全符合《北京宣言和行动纲要》所述的内容。

支持全球妇女

围绕增强妇女权能和权利进行的对话并不新鲜：以妇女为中心议题的公约和协议可追溯到几十年前。人们早已认识到，如果不把妇女纳入到对话中来，发展和摆脱贫穷的运动便无法开展。各项研究一致表明，增强妇女和女孩权能会促使她们自己及其各自社区的生活得以改善，并最终有助于解决世界的许多社会问题。比如，增强妇女有助于推动减少贫穷，降低婴儿死亡率，减少艾滋病毒/艾滋病蔓延，提高就业率，并使社区更具生产力和更加自立。值得庆幸的是，这些事实得到了广泛认可，提升妇女地位和增强妇女权能均取得了巨大进展。

由数据指引的方案拟定和增强妇女权能与健康

道德基金会在增强妇女权能方面发挥作用的途径之一是实施根据由数据指引的决策制定的具体且有针对性的妇女方案。慈善机构和慈善家每年都捐赠数百万美元，但由于这些投资并未投向真正需要的地方，所以并不都是特别有效。“大图像”数据在发展项目中的运用并未在地方层面上显示足以突出表明资源和需求变化的粒状数据，从而使得很难制定有针对性的政策解决方案。

为了帮助解决这个问题，道德基金会已开始作为其促进可持续发展的数据映射倡议的一部分研发智能映像技术。这些智能映像使得能够通过显示国家、区域，以及最重要的是地方和机构层面的现有数据，开展跨部门分析。这种直观的数据通过显示资源如何以及用在哪里才能最好地满足需求，便利采取高效干预措施。

道德基金会已在其多个方案尤其是侧重妇女问题的方案规划过程中采用了数据映像。运用此类数据的一个相关实例是基金会旨在降低加纳孕产妇死亡率的项目。按区域对加纳孕产妇死亡率开展的一项分析发现上西部地区的死亡率最高。但是，对加纳医院的机构中孕产妇死亡率的审查却发现阿散蒂地区的死亡率最高。这一信息表明，上西部地区的妇女未去医院就医，而阿散蒂地区的妇女虽能够住进医院但却未得到适当的照护。

通过这一信息，道德基金会就能够开展有针对性且有很大成效的干预：基金会帮助安排捐助了一部车，这样便可帮助把上西部地区的妇女运送到当地保健机构就医，而且还向该地区安排了一系列妇女保健工作队。

对妇女的司法培训

投资于妇女和女孩对社区经济和社会进步来说有着难以置信的倍增效应。道德基金会及其合作伙伴认识到了女性专业人员尤其是女法官，通过对公正司法做出的贡献并通过在实施和执行法律中扮演的角色，在加强法治方面所发挥的重要作用，特别是那些为妇女和女孩提供司法救助的女法官。

了解了支持女法官的重要性，道德基金会实施了“后备女法官倡议”。该倡议支持那些作为优秀领导者及促进改善获得司法救助的途径、法治和可持续发展的改革促进者的女法官。特别是，该倡议力求查明障碍，并为增强全世界妇女对司法机构工作的参与提供实用的解决方案。

在加纳，道德基金会还组织了最高法院法律助理方案。该方案旨在向最高法院的法官提供所需的研究资源和支助，帮助他们履行其充满挑战的职能，同时为法律助理提供获得指导的机会并最终为加纳司法机构培养人才。通过吸引异常聪明和上进的女法学毕业生，该方案为培训非常有前途的女青年提供了一个平台，通过在加纳最高法院优秀法官指导下工作，她们的研究成果、优异的学业和实践能力将得到提升。

促进增强妇女权能的建议

由于有了《北京宣言和行动纲要》、千年发展目标和其他国际协议，过去二十年里，在妇女问题方面取得了巨大的进展。但是，现在并不是松懈的时候。国际社会必须继续共同努力，克服妇女持续面临的挑战。为了保持最近在增强妇女权能和权利方面取得进展的速度，各国政府、国际组织和非营利团体需要再次承诺，共同为全面实现千年发展目标和执行《北京宣言和行动纲要》而努力。

道德基金会对促进增强妇女权能提出如下建议：

(a) 利用数据和统计资料，为关于如何为妇女提供最佳服务的干预措施提供信息依据。如上所述，运用和应用信息在确保发展投资取得预期效果方面至关重要。

(b) 支持女性专业人员，尤其是那些担任有影响力职务的人，以便使她们拥有在自己社区和整个国家促进增强妇女权能的资源、知识和技能。

(c) 确保所有发展方案，尤其是卫生和教育领域的发展方案能够以某种方式惠及妇女权利。